TD 2 : LES MECANISMES DE REDISTRIBUTION EN FRANCE

I- LES REVENUS DE TRANSFERTS

A partir des documents du bas de la page, répondez aux questions suivantes :

» Compléter la définition par vous-méme :

Les revenus de transferts (ou prestations sociales) sont les revenus qui

» On en compte 5 grands types (a classer par ordre décroissant en termes de montants):

1)
2)
3)
4)
5)

» Comment ces revenus sont-ils financés ?

» Pour toucher un revenu de transferts, faut-il nécessairement avoir cotisé au préalable ? Donnez au

moins un exemple

Prestations de protection sociale en 2010

en millions d'euros

2010 1009
&%
Maladie 1707449 29
dont régimes assuranfisls 145 540 24
Invalidiié et accidenls du traval 42 32 T
dont régimes assuranfiels 7887 1.5
Vielllesse-survie 276 543 35
doni régimes assuranfiels 262 275 36
Famille-maternita 55 545 1.1
donl régimes assuranfiels 38324 1.9
Emplaol 42 550 50
donl régimes assuraniisis a0 759 7.5
16 248 1.1
5 d'intervention publigue 17 790 1.2
| lusion sociale 14 B30 5.6
donl régimes dintervenfion publigue 12 147 54
Total des prestations sociales 620 777 3.2

Source : Drees, compies ds |3 profechion socizle

Bénéficiaires de I'aide sociale départementale

effectifs au 31 décembre

2010 2011 ip)

1110

n'%
Hide aux personnes agees 1330893 1362486 2
Aide aux personnes handicapées 331013 355580 7
Mide sociale & |'enfance 200703 297254 2
Aide sociale au titre de I'inseriion 1435839 1474513 3

Champg : France met
Sources - Drees

| ilzine.

s Aids sociate | CNAF, COMSA | Dares

Allocataires de minima sociaux en 2011

Hit{p) 1110
enmiliers en'%
Alloc. aux adultes handicapés (AAH) 9566 46
Alloc. supplémentaire vieil
5731 -0.6
Allocation de solidarité spécifique (A55) 3758 BT
Alloc. supplémentaire d'invalidité (ASI) 642 -40
Alloc. aquiv, retraite de rempl. (AER-R) a2 -227
Allocation lemporaire d'attente (ATA) 430 140
Allocation veuvage (AV) 6.7 6.3
Revenu de solidarité (RS0) 121 -76
Revenu de solid, aclive (RSA) « socle = France entiére 1 5893
Ensemble des minima sociaux 36850 2.6
1. L'ASPA est enrée en vigueu Jamvier 2007 e, pour les
B ons dumi rafamment 3

nouvEILL D
A

AMI et U'API dans

Iz = RSA socie « £E COMME L minimum

données décembre
a

Lrges
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II-

DES REVENUS PRIMAIRES AU REVENU DISPONIBLE BRUT

Soit un individu qui sur une année a regu un certain nombre de revenus et a di s’acquitter des prélévements suivants :

Salaire : 30 000 euros bruts

Allocations chomage : 2 500 euros

Allocations familiales : 1 400 euros

Impdt sur le revenu : 2 000 euros

Cotisations sociales salariales : 5 000 euros

Intéréts regus d’un Livret A : 400 euros

Plus-value réalisée sur la revente d’actions : 300 euros

Selon vous, quelle est la somme qu’il est réellement en mesure de pouvoir dépenser dans I’année sans s’endetter ?

Remplissez les trous dans le document suivant :

Revenus Revenus
du ... de
N— 7
-~

REVENUS PRIMAIRES

O

REVENUS DE

POUVOIRS
PUBLICS

(Etat + Sécurité
sociale)

3) Retrouvez dans le document suivant la logique du calcul du RDB :
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4) Que pouvez-vous déduire du document suivant ?
] ligns sociales dans be rever
i‘nﬂ il 3 hirul des inenages do 1950 5 2010
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